
Αξιότιμε κ. Δήμαρχε, 

Είμαστε μαθητές της Δ’ τάξης και σας γράφουμε γιατί θέλουμε να 

σας να σας επισημάνουμε ορισμένες σοβαρές ελλείψεις του δήμου σας  

για κάτι που μας στεναχωρεί. Αυτή αφορά τα άτομα με αναπηρίες που 

στην πόλη μας δυσκολεύονται πολύ να κυκλοφορήσουν. 

Πρώτα απ’ όλα, έχουμε παρατηρήσεις πως τις περισσότερες 

φορές δεν υπάρχουν ειδικές ράμπες για να ανέβουν τα αναπηρικά 

αμαξίδια στα πεζοδρόμια ή ακόμα κι αν υπάρχουν είναι χαλασμένες.  

Επίσης, είναι πάρα πολύ συχνές οι περιπτώσεις, όπου κάποια 

αυτοκίνητα και μηχανάκια παρκάρουν πάνω στις ράμπες ή στα 

πεζοδρόμια και έτσι τα άτομα με αναπηρίες δεν μπορούν να περάσουν. 

Αξίζει να επισημανθεί ότι οι δρόμοι και τα πεζοδρόμια έχουν συνεχώς 

εμπόδια όπως κάδους, τραπεζάκια,  ή άλλα πράγματα. Τέλος, για τους 

ανθρώπους με οπτική αναπηρία οφείλουμε να αναφέρουμε ότι τα 

περισσότερα φανάρια δεν έχουν ήχο και δεν υπάρχουν σε αρκετά σημεία 

ειδικές πινακίδες γραμμένες σε Μπράιγ.  

Ένα παράδειγμα είναι και το δικό μας σχολείο που έχει πολλές 

σκάλες και δεν διαθέτει ασανσέρ άρα ένα παιδί με κινητικά προβλήματα 

δεν θα μπορούσε να ανεβεί στις αίθουσες των πάνω ορόφων ούτε να 

συμμετέχει εύκολα στις δραστηριότητες όπως όλοι οι υπόλοιποι. 

Θα θέλαμε να σας προτείνουμε κάποιες λύσεις που πιστεύουμε 

πως μπορούν να κάνουν την πόλη πιο προσβάσιμη και φιλική για όλους. 

Αρχικά, πιστεύουμε ότι πρέπει να κατασκευαστούν περισσότερες και 

καλύτερες ράμπες σε όλα τα πεζοδρόμια και τις διαβάσεις, αλλά και να 

τοποθετηθούν ειδικές λωρίδες όδευσης τυφλών με ανάγλυφες γραμμές 

ώστε να μπορούν να κυκλοφορούν με ασφάλεια οι άνθρωποι με 

προβλήματα όρασης. Επιπλέον, πρέπει να μπουν φανάρια με ηχητική 

σήμανση για όσους δεν μπορούν να δουν και να ενισχυθεί ο φωτισμός 

στους δρόμους για μεγαλύτερη ασφάλεια. Τέλος, θεωρούμε ότι είναι 

σωστό να γίνονται συχνοί έλεγχοι από τη δημοτική αστυνομία ώστε να 

αποφεύγεται το παρκάρισμα σε σημεία που εμποδίζουν τη διέλευση 

ατόμων με αναπηρία. 

Αυτό μας φαίνεται άδικο και επικίνδυνο. Θέλουμε όλοι οι 

άνθρωποι να μπορούν να περπατούν στην πόλη με ασφάλεια και άνεση. 

Σας παρακαλούμε να κάνετε αλλαγές για να βοηθήσετε τα άτομα με 

αναπηρία. Έτσι η πόλη μας θα γίνει πιο όμορφη και φιλική για όλους. 

Με εκτίμηση 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες της Δ’ τάξης 


